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ΑΡ. ΠΡΩΤ. 745
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ ΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
 ΓΙΑ ΤΗΝ  ΕΝΤΑΞΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΑ ΒΑΕ
ΑΙΤΗΜΑ ΜΑΣ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΠΟΡΙΣΜΑΤΟΣ 

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗ

Η Υπουργός Εργασίας εξήγγειλε την ένταξη των Νοσηλευτών, Β. Νοσηλευτών του ΕΣΥ, Οδηγών, Διασωστών του ΕΚΑΒ στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα.


Ξεκαθαρίζουμε ότι η εν λόγω εξαγγελία αν και εξαιρεί πολλές ειδικότητες είναι θετική και αποτελούσε πάγιο και διαχρονικό αίτημα της ΠΟΕΔΗΝ. Η εξαγγελία αυτή για ένταξη στα ΒΑΕ  δεν αφορά μισθολογική αναβάθμιση, αλλά μειωμένα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, καθ’ ότι δίνεται η δυνατότητα συνταξιοδότησης πέντε χρόνια νωρίτερα από τα γενικά όρια ηλικίας (15 έτη υπηρεσίας και 62 ετών αντί 67 ετών που είναι σήμερα).


Ταυτόχρονα όσοι θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα με το καθεστώς Βαρεών και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων του πρώην ΙΚΑ τα έτη 2010 – 2012 ισχύουν ευνοϊκότερα όρια ηλικίας από το γενικό όριο του 62ου έτους της ηλικίας (βλέπε συνταξιοδοτικό οδηγό ΠΟΕΔΗΝ).

Στα συρτάρια του Υπουργείου Εργασίας βρίσκεται εδώ και τέσσερα χρόνια το πόρισμα της Επιτροπής που σύστησε το ίδιο το Υπουργείο την  περίοδο της πανδημίας για να εξετάσει την ένταξη στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα των Υγειονομικών του ΕΣΥ, του ΕΚΑΒ υπό την προεδρεία του Καθηγητή Πνευμονολογίας κο Μπεχράκη. Το πόρισμα εισηγείται αυτονόητα πράγματα. Την επέκταση του κανονισμού Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων του ΙΚΑ και στους εργαζόμενους της Δημόσιας Υγείας, του ΕΚΑΒ που διαθέτουν  ασφαλιστικό φορέα το πρώην Δημόσιο (τώρα ΕΦΚΑ).

Το πόρισμα εισηγείται την ασφαλιστική ένταξη όλων των επαγγελμάτων υγείας, ΕΚΑΒ που ορίζει ο κανονισμός του ΙΚΑ ως Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα και επιπροσθέτως των Φυσικοθεραπευτών και των γιατρών. Το πόρισμα της Επιτροπής που σύστησε η ίδια η κυβέρνηση ουδέποτε εφαρμόσθηκε και οι τωρινές εξαγγελίες της Υπουργού Εργασίας εξαιρούν πλείστα επαγγέλματα υγείας που με βάση τον κανονισμό Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων του πρώην ΙΚΑ είναι ενταγμένα.


Οι ασφαλιστικοί Οργανισμοί ενοποιήθηκαν (ΕΦΚΑ) χωρίς όμως οι ασφαλισμένοι να αποκτήσουν ενιαία ασφαλιστικά δικαιώματα. Στο ΕΣΥ, το ΕΚΑΒ, και σε ολόκληρο των Δημόσιο Τομέα οι εργαζόμενοι που προσλαμβάνονται μετά την 1/1/2011 εντάσσονται στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα κατ’ εφαρμογή του κανονισμού Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων του πρώην ΙΚΑ (Ν. 3865/2010).


Έτσι Υγειονομικοί Δημόσιοι Υπάλληλοι όπως Νοσηλευτές, Βοηθοί Νοσηλευτές, Τραυματιοφορείς, Βοηθοί Θαλάμου, Μαίες, Παραϊατρικά Επαγγέλματα, Τεχνικά Επαγγέλματα, Επαγγέλματα των Τμημάτων Επιστασίας κ.α. που προσελήφθησαν μετά την 1/1/2011 είναι ενταγμένοι στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα. Επίσης το προσωπικό που υπηρετεί στο ΕΣΥ το ΕΚΑΒ με συμβάσεις (επικουρικό) που είναι στο σύνολο πάνω από 30.000 είναι ενταγμένοι στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα με βάση τον κανονισμό Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων του πρώην ΙΚΑ.   


Ως εκ τούτω σήμερα το προσωπικό των άνω κατηγοριών των Νοσηλευτικών Υπηρεσιών, Παραϊατρικών Επαγγελμάτων, των Τεχνικών Υπηρεσιών, Καθαριότητας κ.α. είναι ενταγμένοι στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα

Οι εξαγγελίες που έκανε η Υπουργός Εργασίας αφορούν εργαζόμενους που προσελήφθησαν πριν την 1/1/2011 και μόνο Νοσηλευτές, Βοηθούς Νοσηλευτές, Διασώστες και Οδηγούς. Εξαιρούνται έτσι χιλιάδες εργαζόμενοι που δικαιούνται την ένταξη.

Θετική η εξαγγελία λοιπόν αλλά ανεπαρκής που διαιωνίζει τις ασφαλιστικές αδικίες και την άνιση ασφαλιστική μεταχείριση εργαζομένων  ιδίων επαγγελμάτων παρότι  διαθέτουν κοινό ασφαλιστικό φορέα (ΕΦΚΑ).

Η Υπουργός Εργασίας δεν ξεκαθάρισε εάν θα υπάρξει αναδρομική εφαρμογή ένταξης στο καθεστώς Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων που θα ανατρέχει στην ημερομηνία πρόσληψης ή θα χρειασθεί να εξαγοράσουν οι υπάλληλοι το ανθυγιεινό επασφάλιστρο (3,45%  επί του συντάξιμου μισθού για τους μήνες εξαγοράς. Συγκεκριμένα 2,20% για Κύρια Σύνταξη και 1,25% για Επικουρική ασφάλιση) καθότι για να θεμελιώσει εργαζόμενος συνταξιοδοτικό δικαίωμα με το καθεστώς Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων απαιτούνται 12 χρόνια συμμετοχής.

Εάν ληφθεί μία τέτοια απόφαση είναι δώρο – άδωρο για τους εργαζόμενους που βρίσκονται κοντά στη συνταξιοδότηση καθ’ ότι δεν συμφέρει η ένταξη.


Αίτημα λοιπόν της ΠΟΕΔΗΝ είναι η εφαρμογή του Πορίσματος της Επιτροπής Μπεχράκη που σύστησε το Υπουργείο Εργασίας για την ένταξη  μας στα ΒΑΕ. Την ένταξη όλων των Επαγγελμάτων που ορίζει ο κανονισμός Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων του ΙΚΑ με αναδρομική εφαρμογή χωρίς την καταβολή επασφαλίστρου.


Οποιαδήποτε διαφορετική ρύθμιση θα διαιωνίζει την άδικη και άνιση μεταχείριση των εργαζομένων στο ΕΣΥ και το ΕΚΑΒ.   


Θέσαμε το αίτημα στον Υπουργό Υγείας για ένταξη στα ΒΑΕ όλων των Επαγγελμάτων που ο κανονισμός του ΙΚΑ καθορίζει ως Βαρέα και Ανθυγιεινά.


Ο Υπουργός δεσμεύτηκε για την επέκταση της ένταξης και άλλων Επαγγελμάτων όπως Τραυματιοφορέων, Βοηθών Θαλάμων και είπε ότι θα εξετάσει σοβαρά η κυβέρνηση την πρότασή μας για ένταξη όλων των επαγγελμάτων που ο κανονισμός του ΙΚΑ ορίζει ως Βαρέα και Ανθυγιεινά.
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